

白宫法律顾问麦克加恩将离职

曾被曝私下称特朗普为“金刚”



麦克加恩和特朗普 (图片来源:环球网)

综合新华社华盛顿8月29日电(记者徐剑梅 孙丁)美国总统特朗普29日在社交媒体平台推特上宣布,白宫法律顾问唐纳德·麦克加恩将在今年秋季去职。

特朗普说,今年秋季国会参议院将就他提名的第二名联邦最高法院大法官人选布蕾特·卡瓦诺投票,麦克加恩将在这之后很快去职。特朗普在推特中感谢了麦克加恩的工作,但没有解释其去职缘由,也没有宣布接替人选。

国会参议院多数党(共和党)领袖麦康奈尔随后表示,麦克加恩将去职“是一个巨大损失”,称麦克加恩是他进入国会山后“最令人印象深刻的白宫法律顾问”。

本月早些时候,美媒披露麦克加恩接受主持“通俄”调查的司法部特别检察官米勒团队长达约30个小时询问,与米勒调查进行“广泛合作”。

2016年美国大选期间,麦克加恩是特朗普竞选团队法律顾问。特朗普当选后,任命他为总统过渡团队的总顾问。2017年1月20日,特朗普宣誓就职总统当天,麦克加恩出任白宫法律顾问。据美媒报道,他在特朗普提名最高法院大法官人选等事务上发挥重要作用。

事实上,不久前,美媒《纽约时报》还报道称,麦克加恩私下称特朗普为“金刚”,对其频繁爆发火山般愤怒感到失望。不过,白宫新闻秘书桑德斯随后否认了这一说法,并称特朗普和麦克加恩关系很好。《纽约时报》关于麦克加恩的这篇报道也让特朗普十分“恼火”,以至于特朗普随后“轰炸”《纽约时报》,并称其是“假新闻”。《纽约时报》在这篇报道中说,在最近9个月历时约30个小时的作证期间,麦克加恩给米勒团队提供了比美国总统所了解的更多的内容。后者正在调查特朗普是否企图妨碍司法,以及他的竞选活动是否与俄罗斯的秘密活动勾结。

据介绍,白宫法律顾问一职创立于1943年,负责就与总统及其政府相关的所有法律问题提供意见建议。

美放松对三个国家钢铝进口配额限制

据新华社华盛顿8月29日电(记者高攀 杨承霖)美国商务部29日发表声明说,美国总统特朗普当天签署公告,允许针对性地放松对韩国、阿根廷、巴西等国钢铝产品的进口配额限制。

声明说,美国已对韩国、巴西的钢铁产品和阿根廷的钢铝产品采取进口配额限制;但如果美国钢铝生产商无法提供足够数量和高质量的产品,美国企业可向美国商务部申请进口配额豁免。如果申请获批,这些产品将不占用进口配额,也不用缴纳关税。

特朗普3月8日宣布,由于进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”,美国将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。特朗普政府针对大多数经济体钢铝产品的关税措施于3月23日正式生效,对欧盟、加拿大和墨西哥钢铝产品的关税措施于6月1日开始生效。此外,韩国、巴西、阿根廷等部分国家同意对出口到美国的钢铁或铝产品实行配额限制,以换取关税豁免。

韩国总统改组内阁拟更换防长

据新华社首尔8月30日电(记者耿学鹏 田明)韩国总统文在寅30日首次改组内阁,提名国防部、教育部、雇佣劳动部、女性家庭部和产业通商资源部5个部门新任长官。

在这次改组名单中,国防部长官的更换尤为受到关注。文在寅当天提名现任韩军联合参谋本部议长郑景斗出任国防部长官,接替现任防长宋永武。郑景斗现年58岁,曾是空军飞行员,担任过空军总参谋长,2017年8月任联合参谋本部议长。韩国媒体分析,文在寅政府的军队改革计划引发军方内部不满,郑景斗被视作推动改革的合适人选。

现任防长宋永武2017年7月就任,近来陷入争议。不久前曝光的内部文件显示,前总统朴槿惠时期,国防部一个侦查情报机构曾计划,如果宪法法院推翻国会弹劾朴槿惠的决定,将实施戒严并镇压烛光集会,而宋永武对此有知情不报的嫌疑。

南非发生哄抢外国人商店事件

据新华社约翰内斯堡8月29日电(记者荆晶)南非约翰内斯堡市公共安全局29日表示,该市的黑人城镇索韦托发生哄抢外国人商店事件,已有两人在冲突中死亡。

约翰内斯堡市公共安全局局长孙耀亨当天在索韦托一个警察局说,已有两人在哄抢引发的冲突中死亡,其中一人因子弹击中头部丧生,另一人被刺死。孙耀亨说,目前有3人因谋杀及非法持枪被警方拘捕,另有十多人因破坏公共秩序被拘捕。他呼吁社区居民不要抢掠商店,也不要诉诸暴力。

南非全国消费者委员会日前表示,有人举报一些低收入民众聚居区的小商店销售假冒伪劣食品,这些食品可能危害人体健康。从28日起,有民众以抗议小商店出售假冒伪劣食品为由,在索韦托抢掠外国人开的小商店。29日下午,抢掠活动愈演愈烈。

美韩就朝鲜半岛无核化发声

美:无核化应先于终战宣言发表 韩:无核化是韩朝首脑平壤会晤最重要议题

据新华社华盛顿8月29日电(记者朱东阳)美国国务院发言人诺尔特29日表示,实现朝鲜半岛无核化应先于终战宣言发表。

在记者会上被问及美朝领导人在新加坡会晤期间达成的一系列协议中是否包括发表终战宣言时,诺尔特说,对此她并不清楚。不过,美方认为,实现

朝鲜半岛无核化应先于其他环节,其中包括发表终战宣言,这一直是美方对朝政策的一部分。

除无核化问题和制裁问题外,朝美双方在终战宣言的问题上也存在分歧。朝方主张发表终战宣言是实现半岛和平的第一步,敦促美方就此采取实际行动,而美方认为现阶段谈论终战

宣言为时尚早。

据新华社首尔8月30日电(记者田明 耿学鹏)韩国总统府青瓦台30日说,朝鲜半岛无核化将是韩朝首脑平壤会晤的最重要议题,不会因当前朝美关系停滞而出现变化。

青瓦台发言人金宜谦在当天举行的例行记者会上表示,半岛无核化问题一直是韩朝及朝

美领导人会晤的最重要议题。计划9月举行的韩朝首脑平壤会晤,双方磋商也将围绕这一议题集中展开。

就韩美是否会重启联合军事演习,韩国国防部发言人崔贤洙在30日举行的例行记者会上表示,韩美将在综合考虑无核化进程以及韩国备战状况等因素后再作决定。

乌拟制裁参与克里米亚大桥建设俄企业

系普京责成俄政府部门建造

据新华社基辅8月30日电(记者陈俊峰 钟忠)乌克兰政府29日在内阁例行会议上通过一项决定,拟对19家参与刻赤海峡大桥(又称“克里米亚大桥”)建设的俄罗斯企业实行制裁,并将此决定提交乌国家安全和国防委员会进行最终审议。

乌克兰临时被占领土部29日在其官网宣布了这一消息。乌方拟制裁的俄企业名单中包括刻赤海峡大桥项目甲方代表、俄大型基础设施建设集团“SGM”集团及其子公司“SGM-MOST”公司,主承包商、俄大型铁路公路和桥梁建设企业“Mostotrest”以及圣彼得堡桥梁建筑设计院等。

消息称:“一旦针对这19家俄企业的制裁决定开始执行,它

们在乌克兰的业务将全部停止,而且同欧盟和美国的业务也将受到限制。”

刻赤海峡位于克里米亚半岛的刻赤半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区塔曼半岛之间。2014年3月16日,克里米亚和塞瓦斯托波尔市举行全民公投,超过九成投票者同意脱离乌克兰、加入俄罗斯。3月18日,普京与两地代表签署条约,允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。乌克兰不承认上述公投,反对克里米亚和塞瓦斯托波尔市并入俄罗斯。普京同时责成俄政府部门建造一座横跨刻赤海峡的公路和铁路两用桥。刻赤海峡大桥今年5月正式双向通车。

俄方称与乌克兰关系正深陷危机

据新华社莫斯科8月29日电(记者安晓萌)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫29日在回应乌克兰有意终止俄乌友好、合作和伙伴关系条约部分条款的消息时说,俄罗斯和乌克兰关系正深陷危机,继续做出让两国人民利益蒙受更大损失的举动是不理智的。

据俄媒报道,乌克兰总统波罗申科早些时候表示,他希望立即单方面终止俄乌友好、合作和伙伴关系条约中有关军事和战略合作等方面的条款,

而保留有关主权和领土完整的条款。佩斯科夫对此表态说,俄乌关系处于很难修复的状态,在当前情况下,不具备任何条件可以谈论两国关系正常化的前景。

佩斯科夫说,尽管两国关系深陷危机,但继续做出使两国人民蒙受更大损失的举动是不理智的。俄方从未试图恶化与乌克兰的关系。

俄罗斯和乌克兰1997年签署俄乌友好、合作和伙伴关系条约,条约每10年顺延一次。